

走向我们的 小康生活 | 决战决胜脱贫攻坚

金色油菜花铺满腊普河畔

上海“亲人”帮扶云南迪庆维西傈僳族村民过上好生活

■本报记者 付鑫鑫

“上海人是我们的亲人啊！有了上海帮扶，我们的日子越过越好了。”云南迪庆州维西傈僳族自治县白济汛乡碧罗村村民侯李，皮肤黝黑，笑容真挚。50岁的侯李是碧罗村施米底小组成员，家住半山腰，从维福公路往上，绕过无数“发卡弯”（盘山路，弯道多且坡陡）到他家，开车约半小时。沿着水泥小径，走进侯家院子，正对眼帘的是曾经的水磨房；左手边是上海帮扶资金资助改造的两层小楼，天花板、栏杆焕然一新。右手边，则是他自建的平房，门口还放着簇新的洗衣机。



维西塔城镇启别村的百亩向日葵长势喜人，迎来盛花期。

(受访者供图)

村民家门口道路硬化工程顺利完工，村里也可以派人上门收购农产品了。“水泥路旁还装了太阳能路灯，村里还有25%的农户用了太阳能热水器。”

过去，碧罗村村民建房多采用土木结构，一到雨天就是“外面下大雨，屋内下小雨”，当地人还习惯在房内饲养牲口，不安全也不卫生。白济汛乡乡长赵斌告诉记者，上海在帮扶时特别注重解决村民住、行方面的“刚需”，“就拿洗澡来说，以前冬天在木房子里洗澡太冷，村民即使想讲卫生，也很难做到。现在有了热水器，想什么时候洗澡，就什么时候洗澡，上海‘亲人’帮忙真是帮到点子上。”

截至2019年末，维西县累计减贫11735户42289人，实现70个贫困村退出，贫困发生率由31.8%降至0.83%。今年6月12日，碧罗村整体脱贫验收通过。

从糯山药到向日葵，土地“产出”越来越多

维西傈僳族自治县是中国傈僳族文

化的发祥地，被誉为“横断山中的绿宝石”，也是中国兰花之乡、云药之乡。

碧罗村的糯山药，因口感酷似冰淇淋而闻名，现有糯山药基地600亩，依托维西碧罗种养殖专业合作社，可带动建档立卡户150户增收。同时，种有木香（植物药名，胃药原料）1000亩，覆盖全村19个村民小组，带动建档立卡户174户增收；种植芥791亩，带动建档立卡户130户增收；养蜂200箱，带动建档立卡户80户增收；高原特色养殖（黄牛）基地1个，带动建档立卡户50户。“10月是糯山药丰收季，加工生产线随时可运行。”“柳柳”站在侯李家山脚下的糯山药加工厂房前说，预计加工厂可带动碧罗村全村174户建档立卡户增收，实现年均收入4000元/人。

除了糯山药，近期，维西塔城镇启别村的百亩向日葵也长势喜人，正迎来盛花期，金色的油菜铺满了腊普河畔，美不胜收。为了让游客在欣赏美景的同时感受当地民族文化，村里还组织了舞蹈队，拉起了弦子、跳起了锅庄，游客和村民踏歌起舞，汇成花田里又一道靓丽的风景。

启别村加母壳村民小组组长木志林介绍，花开了，游客多了，村民们纷纷在河边开起了茶点铺，“村民种油菜、摆摊，种水稻、玉米收入多多了。玉米为主，今年初，塔城镇以每亩补贴1000元的方式推进油菜基地建设，共种植油菜800多亩。油菜产业带动农民增收致富的同时，也可大力发展乡村旅游，拓宽群众增收渠道。”

塔城镇启别村党总支书记和庆刚告诉记者，上海帮扶正带领我们搞“乡村旅游2.0版”，包括新建大型停车场、民宿等等。“下一步，我们要扩大花田种植规模，同时积极对接市场、企业，拓宽油菜花的销售渠道，助农增收。”

今年7月下旬，上海市宝山区工商业联合会、上海相宜公益基金会举办了“情系维西，爱暖童心”捐赠活动。维西县民族小学受助学生代表林娜说：“我们一定会铭记上海‘亲人’的恩情，怀着感恩的心，努力提升自己、回报社会，将爱的火炬在心中传递。”

李克强主持国务院常务会议

深入做好新增财政资金直接惠企利民工作

新华社北京8月17日电 国务院总理李克强8月17日主持召开国务院常务会议，部署深入做好新增财政资金直接惠企利民工作，巩固经济恢复性增长基础；要求进一步落实金融支持实体经济的政策措施，助力市场主体纾困发展；决定推进师范毕业生教师资格认定改革，促进师范毕业生从教就业。

会议指出，建立特殊转移支付机制，中央新增财政资金直达市县基层、直接惠企利民，是扎实做好“六稳”工作、落实“六保”任务的重要内容。截至8月上旬，今年新增2万亿元财政资金中，3000亿元已绝大部分用于减税降费；实行直达管理的1.7万亿元资金，除按规定比例预留的抗疫特别国债资金外，97.8%已分配下达市县。政策的实施有力推动了减税降费措施落实，有效增强了基层财力，对帮扶市场主体、稳就业保民生等的效应逐步显现，促进了经济恢复性增长。下一步，一要指导市县将已下达的资金加快用到市场主体和民生上，对分配迟缓、资金闲置的，要采取必要措施督促整改。二要动态跟踪资金分配、拨付、使用情况，建立直达资金专项国库对账机制，做到账目清晰、流向明确、账实相符。三要严肃财经纪律，对虚报冒领、截留挪用的，发现一起处理一起。会议要求，要进一步强化宏观政策针对性有效性，放水养鱼，保住和培育市场主体，更大力度推进改革，坚定发展信心，砥礪实干，努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议指出，今年以来，金融部门贯

彻党中央、国务院部署，积极落实金融支持实体经济政策措施，按照商业可持续原则，通过降低利率、减少收费、贷款延期还本付息等措施，前7个月已为市场主体减负8700多亿元，对小微企业支持力度明显加大。下一步，要继续落实好为市场主体减负等金融支持政策。一是保持流动性合理充裕但不搞大水漫灌，而是有效发挥结构性直达货币政策工具精准滴灌作用，确保新增融资重点流向实体经济特别是小微企业。二是提高金融支持政策便利度，支持中小银行运用大数据进行有效银企对接，疏通传导机制，扩大市场主体受益面。深化市场报价利率改革，引导贷款利率继续下行。落实落细运用再贷款再贴现资金发放优惠利率贷款、支持发放信用贷

款等措施，确保小微企业全年融资量增、面扩、价降。三是开展银行不合理和违规收费检查。四是防范金融风险，提高银行服务实体经济可持续性。

为促进更多师范毕业生从事教育、增加就业，会议决定，在已对教师资格实行“先上岗、再考证”阶段性措施基础上，推进师范毕业生免试认定教师资格改革，并建立教师教育院校对师范生教学能力进行考核的制度。加快推进允许教育类硕士及以上学历毕业生、公费师范生免试认定教师资格。开展教师教育院校办学质量审核，审核通过院校的师范毕业生可免试认定教师资格，便利师范毕业生就业，提升教师队伍素质。会议还研究了其他事项。

长江黄河将迎来新一轮洪水过程

据新华社北京8月17日电（记者胡璐）根据气象预报和汛情发展，水利部17日预计，长江、黄河将迎来新一轮洪水过程。水利部研究部署强降雨防范和洪水防御工作。

气象预报显示，未来3天，受冷暖空气共同影响，西南中南部、西北东南部、华北大部、东北北部和东南部等地部分地区将有大到暴雨，其中四川中部、云南中西部及四川云南交界地区等地局部将有中到大暴雨。19日受热带低压影响，华南沿海将有大到暴雨，局部将有中到大暴雨。水利部预计，受降雨影响，长江上游、汉江上游、黄河中游、海河流域漳河上游、松辽流域嫩江上游、松花江、浑河、西江上游等河流将出现明显洪水过程。

乌鲁木齐16日新增确诊病例“零报告”

据新华社乌鲁木齐8月17日电（记者孙哲 潘壹）乌鲁木齐市人民政府副秘书长刘军8月17日表示，自7月15日新冠肺炎疫情出现首例确诊病例以来，8月16日乌鲁木齐市新增确诊病例“零报告”。当地将继续严格落实各项防控措施，科学精准有效推进防控工作。

洋山特殊综保区首批径予放行进口整车入区

上海海关运用政策组合拳为企业节省时间、人力和资金成本

本报讯（记者何易 周辰）两辆进口法拉利跑车抵达洋山四期码头，采用径予放行模式，昨天上午通过洋山区直通道顺利入仓。上海海关隶属洋山海关为企业送上“政策大礼包”，运用洋山特殊综保区“一线径予放行+不设海关账册+汽车保税仓储+展示”政策组合拳，为企业节省了时间、人力和资金成本。

据上海海关介绍，洋山特殊综保区作为我国151个海关特殊监管区域中唯一的特殊综保区，其首创的一线进出境径予放行模式，最大程度简化了货物的一线进出境手续。在该模式下，一线进出境环节除涉证涉检和涉安全准入管理的货物外，其他货物可由企业凭自主声明直接将货物从口岸提离并出入区，从而大幅简化进出境通关手续；特有的区内不设海关账册，让区内货物的存储与流转变得更加自由、便利，以企业账户代替海关账册管理，更适应企业自身运行模式，有利于企业降低管理成本。此外，综合保税区汽车保税仓储政策，突破进口整车必须直接在口岸办理进口报关、纳税等手续的“落地征税”政策，在

区内实现进口汽车保税存储，为企业资金“减负”。

作为首批一线径予放行进口整车，这批法拉利汽车充分享受了洋山特殊综保区政策红利：一线“不报”，区内自由。法拉利公司（中国）总经理韩森算了一笔账：过去汽车进口需要在口岸完成申报纳税一系列手续后才能提货，现在一线只需企业自主声明，即可直接提货，时间上至少节省了1至2天；过去区内企业依据业务类别分别设立物流、加工等多本海关账册，现在企业只需根据实际运营自建账册，减少了人力投入的同时自我管理也可以更个性化、精细化；汽车保税仓储政策让企业缴税后移至出区内销环节，减轻了企业短期的资金压力。

洋山海关积极推动洋山特殊综保区各项政策制度落地落实见成效；细化一线进出境径予放行模式通关流程，在提高通关效率的基础上，实现管得住；落实区内不设海关账册，指导企业完善自建账册，转变思路用好企业账户，做到管得好；宣讲特殊综保区各项政策制度，指导企业用好政策组合，发挥创新政策乘数效应，让改革见实效。



作为首批一线径予放行进口整车，这批法拉利汽车充分享受了洋山特殊综保区政策红利。（上海海关供图）

在矢志奋斗中谱写新时代青春之歌

（上接第一版）

习近平指出，经过全党全国各族人民团结奋斗，我们将夺取全面建成小康社会伟大胜利，踏上实现第二个百年奋斗目标的新征程。我国广大青年要坚定理想信念，培育高尚品格，练就过硬本领，勇于创新创造，矢志艰苦奋斗，同亿万人民一道，在矢志奋斗中谱写新时代的青春之歌。

习近平强调，青联和学联工作是党的青年工作的重要组成部分。各级党委和政府要加强对青年工作的领导，关心和支持青联和学联工作，为广大青年和青年学生成长成才、施展才华创造良好条件。青联和学联组织要紧跟时代步伐，把握青年工作特点和规律，深化改革创新，组织动员广大青年和青年学生坚定跟党走、奋进新时代，为党和国家事业发展作出新的更大的贡献。（贺信全文另发）

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开幕式。

中共中央政治局委员、中央组织部部长陈希在会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰代表党中央致词。她说，要深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要指示精神，自觉落实到促进青年成长发展的实际工作中。希望广大青年坚定理想信念，发奋成长成才，勇于开

拓创新，锤炼高尚品德，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，努力做走在时代前列的奋进者、开拓者和奉献者，用青春和汗水谱写中华民族伟大复兴的美好篇章。

丁薛祥、杨晓渡、郭声琨、黄坤明、尤权、艾力更·依明巴海、辜胜阻出席会议。

大会开幕式上，共青团中央书记处第一书记贺军科致词。中国科协书记处第一书记怀进鹏代表人民团体致词。共青团中央书记处常务书记、十二届全国青联主席汪鸿雁和二十六届全国学联主席王圣博，分别代表全国青联十二届委员会常务委员和全国学联二十六届委员会作工作报告。

开幕式由汪鸿雁主持。会议以电视电话会议形式召开，各省、自治区、直辖市分会场。各省市区党委负责同志和共青团、教育部门主要负责同志，全国青联十三届委员会委员、全国学联二十七次代表大会、各界青年和青年学生代表约3000人参加开幕式。

这次大会将总结全国青联和全国学联5年来的工作，研究确定未来5年的工作任务，修改《中华全国青年联合会章程》和《中华全国学生联合会章程》，确定中华全国青年联合会会徽，选举产生新一届全国青联和全国学联领导机构。

总书记推动的改革身边事 基层治理改革篇

“马上村里就要启动桂家湾的立面整治。”“千亩早熟桃园要技改，冷库要尽快立项。”……

潮湿闷热的梅雨季后，武汉迎来更加炙热的高温“烤验”。对新洲区潘塘街陈玉村党支部书记张文喜来说，除了劝说村民不要聚餐、登记报备人员流动等常态化防控工作外，更多的精力被投入到美丽乡村建设和村庄产业发展壮大上来。

距离武汉新洲主城区27公里的陈玉村，共有村民496户、1508人，超过一半的村民都在武汉以及南京、上海等地打工。新冠肺炎疫情发生以来，陈玉村无一例感染或疑似病例。“建好自己的群，守住自己的路（卡口），满足群众的需要”是张文喜战“疫”的三大制胜法宝。他说，当时村里响应全市统一部署进行“封村”。“社区封不封得住，要看村支部能不能说服老百姓。要让村民配合，我们就要解决村民的后顾之忧。”

“5名村干部、19名志愿者、41名党员全员上阵，每个人都守好自己的岗。”张文喜说，挂横幅、播喇叭、敲锣喊，发动群众建起“铜墙铁壁”。

针对最初从武汉城区返乡的447名村民，张文喜和村干部、志愿者每天上门测体温。“村民囤的年货到正月十五过后基本上就吃完了。”张文喜回忆说，当时，村干部组织了超市供应商建立采购群，由供应商去大超市统一采购，然后逐户送到家门口。

党员陈君宝说，利用微信群，确保了防控工作的每一项要求，都能及时传达给村民；村民的每一项需求，也能以最快的速度反馈给村委会。

织牢织密公共卫生治理这张网，关键在基层。回顾带领村民的战“疫”过程，张文喜深有感触：“老百姓信任村支部，自觉跟着干，不是靠说空话大话。村支部只有为老百姓干实事，才能真正体现基层治理水平。”疫情防控期间，湖北省各级机关企事业单位在确保日常运转的前提下，安排党员干部下沉到社区（村）。如今，力量下沉、工作重心下沉，不再仅是临时应对疫情之举，更成为湖北基层治理改革的方向力量。

湖北省委组织部副部长周静介绍，湖北正将疫情防控期间机关企事业单位党员干部下沉社区的经验做法固化为制度，以推动单位党建与街道社区党建互融互动为重点，“街道吹哨，部门报到，社区吹哨，党员报到”成为工作抓手，“双报到”制度推动了在职党员干部下沉社区常态化、长效化，做到平时服务、战时应急、不断壮大社区治理力量，夯实社会治理基层基础。

如今，外出打工的村民们顺利返回了工作岗位，陈玉村恢复了正常的生产生活秩序，村里组织起了13人的应急队伍，党员干部成为“主力军”。张文喜感慨，党员干部“站出来、能战斗”，党旗飘扬在一线，党支部在村庄治理上的号召力日益增强。今年全国两会结束后，作为全国人大代表的张文喜第一时间向乡亲们传达两会精神。疫情防控、织密织牢基层防线、推进城乡环境整治、开展健康知识普及……是他跟村民们经常讨论的话题。

“住在村里，很舒服。”对于村里的变化，76岁的老人王顺华深有体会。她告诉记者，门前的池塘原来一到夏天就有臭味，街上路面更是污水横流。如今，村里集中推进美丽乡村建设，村街道路硬化，雨污分流整治，池水清澈见底，老百姓家门口摆上了分类垃圾桶，大家过上了好日子，更养成了文明健康的好习惯了。

“针尖大的窟窿能漏过斗大的风。”张文喜说，现在疫情防控取得了重大成果，一些群众思想上有松懈，行为上难免放松，党员干部不能懈怠。所以村窟窿的工作要更实更细，严防死守，织起一张牢固的防护网。

新华社记者 廖君 李伟（据新华社武汉8月17日电）

「铜墙铁壁」是怎样炼成的？

小村战「疫」折射基层治理密码

为上海发展汇聚更多青春力量

本报（记者占悦）昨天上午，市委常委、组织部部长于绍良出席全国青联十三届全委会和全国学联二十七次大会上海分会场会议并讲讲话。会议强调，习近平总书记作出的重要指示为推进新时代青联、学联事业发展、做好党的青年工作，提供了根本遵循。要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，创新活动载体，紧密结合“四史”学习教育，团结带领广大青年继承光荣传统、牢记历史使命、勇担时代责任，满怀信心、坚定不移听党话、跟党走，热情参与到人民城市建设、统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展的火热实践中去，争当“青春心向党、建功新时代”的生力军，努力成为担当民族复兴大任的时代新人，为奋力创造新时代上海发展新奇迹汇聚更多青春力量。要大力加强青联和学联组织自身建设，坚持正本清源、守正创新，着力激发组织活力，不断开创青联和学联事业发展新局面。

Table with lottery results: 体彩公报, 超级大乐透第20077期公告, 中奖号码: 17+23+28+29+32 01+03, 一等奖 0元, 二等奖 213251元, 三等奖 170600元, 四等奖 10000元, 一等奖基金累积数: 8.90亿元